



समाचार

प्रदेश के बिजली सेक्टर में आज एक महत्वपूर्ण उपलब्धि जुड़ी श्री सिंगाजी ताप विद्युत परियोजना की इकाई क्रमांक-तीन 660 मेगावाट का बायलर लाइट अप समय के पूर्व हो गया

जबलपुर, 24 जनवरी। मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी ने आज प्रदेश में बिजली उपलब्धता बढ़ाने में एक ओर सुदृढ़ मील का पत्थर स्थापित कर दिया जब श्री सिंगाजी ताप विद्युत परियोजना की इकाई क्रमांक तीन द्वितीय चरण की प्रथम इकाई 660 मेगावाट की बायलर लाइट अप हो गया। उक्ताशय की जानकारी देते हुए मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी के प्रबंध संचालक श्री ए.पी. भैरवे ने बताया कि भारतवर्ष के हृदय स्थल मध्यप्रदेश के निमाड़ क्षेत्र में संत शिरोमणि श्री सिंगाजी की तपोभूमि में स्थित मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी लिमिटेड के अंतर्गत महत्वाकांक्षी श्री सिंगाजी ताप विद्युत परियोजना के द्वितीय चरण में प्रस्तावित दो सुपर क्रिटिकल इकाई प्रत्येक की क्षमता 660 मेगावाट है, का निर्माण कार्य 31 दिसंबर 2014 से प्रारंभ किया गया। इन द्वितीय चरण इकाईयों के निर्माण कार्यों का शिलान्यास भारत सरकार के माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा 05 मार्च 2015 को किया गया था। इस इकाई का बायलर लाइट अप समय के पूर्व कर मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी ने एक और उपलब्धि हासिल की है।

श्री भैरवे ने बताया कि द्वितीय चरण के अंतर्गत दोनों इकाईयों के समस्त निर्माण कार्य, निर्धारित लक्ष्य के अनुरूप प्रगतिशील है, इसी अनुक्रम में इन इकाईयों में से प्रथम इकाई की एक महत्वपूर्ण क्रिया बायलर लाइट अप नर्मदा जयंती के पुनीत अवसर पर 24 जनवरी 2018 को प्रातः काल 11.15 बजे सफलतापूर्वक संपन्न की गई है। यह उल्लेखनीय उपलब्धि कार्य प्रारंभ से 36 माह एवं 25 दिवस के अंतर्गत स्वदेशी निर्माण संस्थाओं द्वारा न्यूनतम अवधि में पूर्ण की गई है। पूर्व में अन्य परियोजना में उक्त बायलर लाइट अप की क्रिया की कार्य प्रारंभ से पूर्णता की अवधि 41 माह थी, अतः उपरोक्त इस परियोजना के अंतर्गत बायलर लाइट अप क्रिया की न्यूनतम अवधि में संपन्नता एक नवीन कीर्तिमान है।

मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी की इस उपलब्धि पर मध्यप्रदेश के ऊर्जा मंत्री श्री पारस चन्द्र जैन, मध्यप्रदेश शासन के प्रमुख सचिव ऊर्जा श्री आई. सी. पी. केशरी, एमपी पावर मैनेजमेंट कंपनी लिमिटेड के प्रबंध संचालक श्री संजय कुमार शुक्ल द्वारा मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी लिमिटेड के प्रबंध संचालक श्री ए.पी. भैरवे एवं श्री सिंगाजी ताप विद्युत गृहों के अभियंताओं व कार्मिकों को बधाई दी गई। पावर जनरेटिंग कंपनी के प्रबंध संचालक श्री भैरवे ने भी ताप विद्युत गृहों के अभियंताओं व कार्मिकों को इस सफलता पर बधाई दी।

श्री भैरवे ने बताया कि प्रथम इकाई का संचालन 31 मार्च 2018 को प्रस्तावित है। अतः इस लक्ष्य को दृष्टिगत रखते हुए समस्त शेष कार्य मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी लिमिटेड एवं निर्माणकर्ता एजेंसी मेसर्स एल एण्ड टी लिमिटेड के अभियंताओं द्वारा तत्परतापूर्वक संपादित कराए जा रहे हैं।

